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A liadseregszállitások.
A nlost‘-iiii generáció eddig közvetlen ta- 

pasztaiáslió] nem ismerte a háború borzalmait 
es ezHleig nem szenvedett annak'gazdasági esa- 
[aísai alatt. A világháború kitörése ép ezért ,i 
legellentétesebben hatott az emberekre. A fé­
lénkeket a kétségbeesés érzete, a vakmerőket t 
gyors világitóditás láza fogta el. A legkvveseb 
b<m indultak ki abból, hogy bármi történjék is. 
az emberiség a legrettenetesebb világháború 
közepette is el s nagy részének utána is élnie 
kidl. amiért, lehetőleg nyugodt megfontoltság 
gaí kidl a felfordult állapotok között is hasznos 
tevékenységet kifejteni. A rettenetes szenvedé­
sek áradata a nemeslelkiiekből áldozatkészsé- 
get váltott ki. de ugyanakkor megmozdultak 
ar.(d< is, akiknek lelki világát egyetlen eszme 
tölti (d: keresni mindig, mindenáron és minél 
többet.

Pgynökök, szállítók hemzsegtek mindenfelé. 
Vállalkozók álarcában léptek fel, ezek tisztes 
sorába vegyülve, sót ezeket megelőzve elözön­
lőitek a hadügyminisztériumtól lefelé az összes 
katonai szükségleteket beszerző hivatalokat és 
ajánlottak mindent, mindenféle szállítási felté­
telekkel .jólétiét még azt sem tudták, hogy me­
lyik iparos vagy gyáros készíti az ajánlott cik­
ket. a magyar iparosvilág termelőképességéről 
pedig halvány sejtelmük sem volt

Az első rohamban megszerzett megbízásaik­
kal aztán az ügynök urak elárasztották a ma­
gyal' iparosokat es gyárosokat, gondosan ügyel­
ve arra, hogy az illető cikkre az iparostól minél 
olcsóbb árakat csikarjanak ki. Iparosaink lég­
ii agy óbb része, az általános megdöbbenés első 
pilanataiban, a régi vevőik teljes elmaradásá­
nak hatása alatt állva, a munkainségtöl retteg­
ve, beleesett a kelepcébe. És kutatjuk azokat az 
okokat, amelyek lehetővé tették ezeknek a sö­
tétben bujkáló elemeknek garázdálkodását, me­
lyek módot adtak nekik a magyar ipar szállító­
képessége iránti bizalmatlanságnak növelésére 
nyíltan kell utalnunk arra. hogy azok főkép az 
illetékes katonai hatóságok iparunk szállítóké­
pessége tekintetében való tájékozatlanságban 
gyökered zenek.

A magyar kormány, a magyar kereskede­
lemügyi miniszter mindent elkövettek, hogy a 
beke idején a magyar ipar minél erősebben fej­
lődjek es e törekvésnek meg is van a kellő ered­
ménye. A politikai, közgazdasági, pénzügyi 
megrázkódtatások dacára folyton haladtunk, 
fejlődtünk és terjeszkedtünk. És most, mikor a 
gyáripar legnagyobb részben a hadseregszük­
séglet ellátására van utalva, a magyar gyáro­
soknak fájó szívvel kell tapasztaluiok, hogy 
termelőképességükkel, szállitóképességükkel il­
letékes helyen nincsenek tisztában. Béke idején 
ez csak a magyar iparra nézve hátrányos, a 
mostani viszonyok között azonban a hadsereg 
szempontjából is káros következtetéseket von 
maga után.

Sikereink a Nida mentén.
Hz oroszok n| sfZenzioára készítek Uraké el­
len. - temp! ostroménak kudarca. - Csontos­
nál megkezdtük a támadási. - TörSkország cá- 

fsslls a hazug orosz győzelmi híreket.

GRAND CAFE’ BORSA
FIUME - Baccich palota 

Fiume lepjafcb és legszebb kávéházi

A mai .hivatalos jelentés szerint nagy 
harcok folynak a Nida mentén. Valószínű, 
hogy ,a% oroszok egy uj, .nagy offen zavara 
készülnek és nagy haderőt helyeztek Kiel.ee 
mellett készenlétbe, mellyel Checiny és az 
ettől nyugatra fekvő Malogoszoz között 
már meg is kezdtek a támadást. Pénezow és 
Wi.szlicza közt is jelentős akciókat kezdtek 
meg az oroszok, szilárd ellenállásán. A har­
cok Itt még most is tartanak.

Az oroszok szándéka kézenfekvő. A 
\ isz tu látói északra előre akarnak törni 
Krakó leié es ezáltal arra akarnak kénysze­
ríteni bennünket, hogy kiürítsük a Dunajec

•a hlyeken ahhoz, hogy visszaverjük az el­
lenség támadásait.

A Kárpátokban a rossz idő dacára is 
tartanak a csatározások, ,az ellenség- minden 
ekmyumulási kísérlete hajótörést «zenved 
\ étl< ícsapa.taink elszántságán, melyek Oson- 
ios körül általános támadásba mentek át. 
1 rzemysluél is teljes kudarc kiséri aiz oro- 
•-zok minden akcióját es mar olyan hírek is 
hallatszanak, hogy az oroszok meg akarják 
szüntetni a reménytelen ostromot.

A török főhadiszállás terjedelmes je 
leütésben számol be újabb sikereiről és hi­
teles adatokkal cáfolja meg az orosz sajtó-

vonal,it, vagyis más szóval: döntő csapást J nak török vereségekről világgá kürtőit ha
mis híreit. Görögországból érkező hírek szeszeretnének mérni harevonálunk déli szár­

nyára. Számíthatunk rá, hogy a Nida é< 
Dunajec mentén, a tiiala mellett és (dóriiee 
közelében na.pról-napra hevesebbé fognak 
válni a harcok, melyek kimenetele elé azon­
ban teljes nyugalommal nézhetünk, mert 
elegendő haderő felett rendelkezünk ezeken

rin! Kairo eleste küszöbön áll és Athén ke­
reskedő köreiben számolnak azzal a körül­
ménnyel, hogy Egyiptom lő városa már leg­
közelebb a szent háborít híveinek kezein­
kéiül.

legújabb táv irataim kát itt adjuk:

Az északi harctérről.
BI I >Al’KSi , jaw. Ili. (Hivatalos jelentés.) A helyzet változatlan.
Oroszleng,yelországban, a Nida alsó folyásánál tegnap makacs harcok voltak. Itt 

az oroszok támadásba mentek át és több helyen jelentékenyeid) erőkkel megkísérelték 
a folyó völgyén való átkelést, azonban nagy veszteségekkel mindenütt visszavertük 
őket. E gyalogsági támadások után a szomszédos szakaszokban heves ágyuharc folyt, 
amely több órán át tartott.

A többi arcvonalon jelentékeny esemény nem történt.
Egy tevékeny felderítő járőrünknek sikerült tegnap éjjel az ellensége* állást át­

törni, a mögötte fekvő helységbe behatolni és egészen az ellenséges ezredparancsnok 
lakásáig nyomulni. Erről a merész vállalkozásáról a járőr egy elfogott tiszttel és hat 
más fogolyéval tért vissza.

Mintán újból megállapítást nyert, hogy az orosz hadsereghez tartozók osztrák- 
magyar egyenruhát használnak, hogy járőreinken és kisebb osztagokon rajtüthesse­
nek, újból hangsúlyozzuk, hogy az ellenség olyan tisztjeivel és legénységével, akik a 
háború törvényeit és szokásait ily módon megsértik, nem mint hadviselő felekkel fo­
gunk elbánni.

A kárpáti harcok.
UNGVAR. jan. 12. Tfeémégünk ma reggel óta ágyuzea az oroszok hadállásait. 

Vggaeefckor jól eegwdeilett gynlagertjrnak ( aontos körit! tuioden irányban támadás-
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bu in«*iit ál. Pegnap reggel óta állandóan esik, cz azonlmu nem akasztja meg 
hadniüv életeinkét. hliinyimiuliiMink lolytomis. Mindinkább crősbödő ütközetekre van 
kilátás, amelyek az araszok végleges kiszorítását lógják eredményezni.

BERLIN, jan. 12. Az oroszok Kárpátok ellen való offenzivája, mint a Berliner 
Zeitung katonai munkatársa írja. meghiúsultnak tekinthető. A fontos duklai szorost 
az osztrák-magyar 'sápotok tartják. Megfelelő intézkedések történtek, hogy a buko- 
i inai határon is a Kárpátok gerincét is tartsák és az oroszoknak magyar földre való 
további előrenyomulást megakadályozzák.

K If A KO. jan. 12. A párisi Le Semaphore katonai munkatársa a következőket Írja a kár 
páti Imrénkről:

Orosz szövetségesünk ama igyekezetének, hogy a kárpáti hegy láncolatot teljesen birtokába 
kerítse, két vei ja van. Egyrészt le akarja kötni a Kárpátok védelmére kirendelt tekintélyes 
osztrák-magyar haderőt es ezáltal csökkentse azt a nyomást, melyet a szövetségesek Lengyel- 
ország ha a az orosz seregekre g> akaróinak, másrészt pedig, — és Oroszországra nézve ez a leg­
fontosabb nagy erővel akar benyomulni Magyarországra, hogy a monarkia mindkét fővá­
rosát. Budapestet es Bécset fenyegesse és végiilküzvetlvn érintkezésbe juthasson Szerbiával. 
Ennek a tervnek kereszt ül vitelét azonban nem csak a végtelenül nehéz terepviszonyok és idő­
járási viszontagságok akadályozzák, hanem utjai állja a megvalósulásnak az osztrák-magyar 
hadsereg bátorsága es sok más kiváló katonai tulajdonsága is. Egyes kárpáti szorosoknak ki­
ürítését eddig a monarkia katonai gyengeségének tulajdonították, kétségleleniilk ideriil! azon­
ban, hogy ezek az önkéntes kiürítések taktikai okokból történtek és sok kárt okoztak az orosz 
haderőben. Egyébiránt a hegyek közt való defenzíva sokkal nehezebb az offenzív ónál és a 
Kárpátok védőseregei emberfeletti bátorságot és kitartást tanúsítanak ebben a nehéz munká­
ban.

A COURBET PUSZTULÁSA.
BÉCS, jan. 12. A Neue Freie Presse 

az. „V. 12.“ számú tengeralattjáró hajónak 
a francia flotta elleni támadásáról a követ­
kező részleteket jelenti: Az „F. 12.“ torpe­
dói a CourlH't admirálisliajót, fényesen ta­
lálták. A torpedók által megrongált hadi­
hajót a Jean Bart nevű dreadnought kény­
telen volt az ütközet színhelyéről elvon lat­
in: útközben azután a Courbet eLsiilyedt. 
Fra iíeiaországbam a Courliet. pusztulását 
elhallgatják és úgy- tüntetik fel a frameia 
Hot tát art veszteséget, hogy a torpedók a 
•Ivan Bart hadihajót találták és miután az 
egyik torpedó nem robbant föl, a. hadihajó 

a,k jelentéktelen sérüléseket szenvedett és 
most Máltában tartózkodik, ahol a szüksé­
ges javításokat végzik rajta. Az F. 12. 21 
Máig maradt a viz alatt s hogy a torpedó- 
\.at ki 1 anszirozhassa, a hajóraj első vona- 
án kellett áthaladnia.

Przemysl ostroma.
Bl DAPEST, jan. 12. Egy zalanicgyei 

szolgál, december 18-iki kelettel a következő 
várlkd:

gazdálkodó, aki mint tüzér Przemyslben 
igen érdekes levelet irta az ostromlott

A mi repülőgépeink úgyszólván naponta nemcsak hozzák, de viszik is a leveleket
az újságokkal együtt. Mi itt egy cseppet se erezzük, hogy körül vagyunk zárva. Az 
orosz tüzérség a vártól messze áll és a legritkább esetben működik. Úgy látszik, szán­
dékuk minket kiéheztetni. Ha ez csakugyan szándékuk, akkor sohasem teszik be ide 
a lábukat, inert élelmiszerrel és lőszerrel évekre el vagyunk látva. Az egész várőrség 
normális élelmiszert kap, mint akár csak otthon, békében. A csapatok pihentek, jóked­
vnek és az ezred boldog, amely egy. sétára mehet a v áröv eken kívül az oroszok ellen. 
Sohasem térünk foglyok nélkül vissza, akik a legsajnálatraméltóbb állapotban vannak. 
Magam láttam sokat, akinek a lába a csizmából kilóg. Előadásuk szerint élelmezésük 
borzalmas, napokon át éheznek, mert trén jiik nem képes őket ellátni. A napokban le­
lőttünk egy orosz repülőgépet, amely teljesen tönkrement, de érdekes, hogy a bentülő 
kapitánynak semmi baja sem történt. A mi tiszturaink azt mondják, hogy'az oroszok 
mozdulatai olyanok, mintha búcsúzni akarnának.

HÁGA, jan. 12. Az orosz félhivatalos jelen­
tés újból inti a bizakodókat, liog'.v ne reméljék 
Przemysl gyors el estét, mert a vár bőségesen

el van látva élelmiszerrel és munícióval és érő­
déi kitűnő állapotban vannak.

—o—

SOROZÁSOK OROSZORSZÁGBAN.
PARIS, jam. 12. A Daily Mail jelenti 

I’(‘térvárról: Legközelebb cári lukáz jelenik 
meg, amelyben az 1915-ben áUiitósköteJes 
férfiakat fegyver alá Miyjpk.

JAPÁN SEGÍTSÉG.
BERLIN, jan. 12. Néhány újságírónak 

Asquith kijelentette, hogy a japán segít­
ségre vonatkozó minden, diszkusszió feles­
leges, mert Angliának a. japánok segítségé- 
re (.szüksége nines és sohasem fogja azt 
kémii.

AZ OROSZOK DUM-DUMMAL LŐNEK.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 12. Meg­

ái lop itta tott, hogy nz oroszok Bakumnál 
dum-dum 1 övegeket használtak. A török 
kormány a dum-dnm használata ellen Olasz 
ország utján tiltakozott.

A német főhadiszállás jelentése.
DEKLIN. jan. 12. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér. Nieuport és 

A pern környékén és ezektől délre csak tüzérségi harcok folytak. La Balsselonái, A Iliért- 
tol északra a franciák, akik csak legelső árkaink egy kis részében vetették volt meg 
lábukat, ujbo támadtak, eddig azonban sikert nem értek el. A harcok még folynak. 
?~<|ü|>lrlíOZf®ben aJegutóbbi «»Pókban nem volt harc. Perthestől keletre csapataink a 
töltik elfoglalt arokrészt visszafoglalták. Az ellenségnek súlyos veszteségei voltak. Az
lom Tóit* to" taniadáSaink ismét elf>bi>re jutottak. Felső-Elszászban általában nyuga

Keleti hadszíntér: Kelet-Poroszországhan és Északlengyelországban a helyzet 
változatlan. Lengyelországnak a Visztulától nyugatra fekvő részében támadásaink a 
kedvezőtlen időjárás miatt csak lassan jutnak előbbre.

AZ ELZÁSZI HARCOK.
BERLIN, jan. 12. Bumlianpt le Haut 

visszafoglalása után a francia offenziva 
Sundgau táján teljesen megállt. Csupán 
Mtkirch közelében volt tegnap ütközet, a 
melv közben a franciák a hirzliachi erdőség - 
ben néhány pozícióit elfoglaltak. Baselból 
tegnap este érkezett hírek azt mondják, 
hogy a buruhaupti ütközet rendkívül heves 
volt és igen sok veszteséget okozott. A Nie­
der Morsch weder felől jött német csapatok 
a Burnhaupttól északar levő erdős vidéken 
vonták össze erőiket, ahonnan rohamot in­
téztek a francia hadállások ellen s azokat 
egytől egyig elfoglalták. A német csapatok 
» nu-g mindig francia birtokban levő thatra 

st<‘i aha ebi vonal ellen erélyes of fen zi vá­
ra készülnek.
NÉMET LÉGIFLOTTILA A THEMZE 

FELETT.
KOI’ENHÁGA, jan. 12. Egy tizenhat- 

tagú nemet légi flotta tegnap délelőtt mog-

ji'lcii t a I hom zc torkola tánál es on nan Do­
ver fölött Diinkiirchenibe repült Itt aiz an­
golok által megszid]t városrészt félóráiig 
sikeresen bombázta, azután sértetlenül visz 
szatént a főhadiszállásra,
VERDUN ÚJRA VESZÉLYBEN VAN.

BUDAPEST, jan. 12. A Pester Lloyd 
jelenti Genf bői: A francia katonairatok 
szerint a németek operációi az Argonnok- 
ban, a Maas melletti magaslatokon, újra 
veszélyeztetik Verdunt.

nyugdíjba küldött francia
TÁBORNOKOK.

XI RK H, jan. 12. Jof f re eddig hot ven - 
bet tállomokot nyugdíjazott.

r,i,rvuuiT FRANCIA AVIATIKU
AMSTERDAM, jan. 12. Seesbriigé 

a németek egy leszóllni kényszerült fra.n 
repülőgép aviatikusát elfogták, aki an, 
1 sz lekkel repült.

tífuszból menekülnek.
BUKAREST, jan. 12. Tiflászből az ál­

lami vagyont elszállították. A Lakosság tö­
megesen menekül.

MEGSZOKOTT FRANCIA TISZTEK 
ELFOGATÁSA.

rORGAU, jan. 12. A Zu ima erődliől 
megszökött két francia tisztet tegnap újra 
elfogták.

OLASZORSZÁGBAN NINCS KATONAI 
INTÉZKEDÉS.

llOMA, jan. 12. A Stefan! ügynökség 
megcáfolja az olasz katonai intézkedéseik 
híreit,

OROSZ-ROMÁN INCIDENSEK.
IH KAREST, jam. 12. A román határ­

őrség a napokban fegyverrel kényszerült 
eliizná a határsértő orosz különítményt. Az 
oroszok, mid (ín Bukovinába, elő nyomultak, 
az itt lakó román Lakosság hallva aiz orosz 
csapatok brutális bánásmódjáról, tömegesen 
Romániába menekült. Az oroszok a fegy­
vertelen polgárságot üldözték. A romám ha­
táron Sta,nősem kapitány f el tartóztatta 
ők<‘t. Az oroszok azonban áldozataikat nem 
akaiták elengedni és tovább ercíszak<xsik(Kl- 
tak. A románok tüzeltek, miközben két. ko­
zák meghalt, kettő pedig megsebesült. Az 
: neiden sek komolyabb következményeket is 
vonhatnak magúk után.

KAIRO ELESTE ELŐTT.
ATHÉN, jan. 12. Az Akropolis közli, hogy 

az összes pörög bankárok és nagykereskedők 
síelve bonyolítják le kairói üzleteiket, úgy bogv 
mar eddig is mintegy Hz milliónyi kár ra*.
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A ti.é;» hen misen tartja magát ilz „ ,li(, ,
Kam, rövid „ion bőiül „ szón, bábon, hívőinek 
kezere fog jutni. "k

AZ OROSZ GÁRDÁT HAZA­
RENDELTÉK.

SZÓ HA, ,jii;u. 12. Megbízható hírek 
szitui, uz oroszok még karácsony előtt visz- 
szarendoltók az or<>sz- lengyelországi harc­
terei operáló gáixlaezredet. Ezt az elitsere- 
gvt azóta .négy tartalékdandárnal pótolta 
azomsz had vezetőség. A gárdaezredre ál­
lítólag Petervárot.t az a feladat vár, hogv az 
Ott ínmdimkább gyakrabban előforduló'za­
vargásokat elfojtsa. Egy másik verzió sze­
rint a testőrséget a lengyel harctéren a 
pusztulás katasztrófájától féltették.

GHENADIEFF RÓMA RAN.
■SZÓFIA, jhn. 12. A bolgár távirati iigv 

U'-tM-g jelenti: Glienmlicff volt bolgár küliigv- 
niiinszter információs jollogii ügyi,on Rómáim 
utazik.

A HODEIDAI INCIDENS.
... '!0-MA- b'V- •>>. A Stofaiii-iigynöksóg jelen- 
jl: A Porta utasítást adott a yomoni válinak. 
boK.v Olaszországnak a ho,l,ódái inciilenscr' 
toljes elégtételt adjon és ebbon az elégtétel­
adásban az olasz zászló előtti tisztelgés is benn- 
toglaltatik. A vizsgálatot egy bizottság, amely­
nek az olasz konzul is tagja, már megindítót la.

RÉVAY FERENC BÁRÓ ÖRÖKÖSE.
BUDAPEST, jan. 12. A néhány héttel 

ezelőtt elhunyt Révsay Ferenc báró tizenkét 
inillmt meghaladó vagyonának általános 
örökösévé .1 olian.ii nevű komornyikját tette. 
Többi személyzetére is lényeges összegeket 
hagyott.

hírek.
—«I—

MEGINT VACOG A FOGA
Menekülő Szala,tárnak, a kávéházi asztal vitéz­
it) hosenek, az esti korzó ijedt futárjának, aki 
mar nem egy ízben kijelentette a nyilvánosság 
előtt, hogy teljes mértékben elégedetlen úgy Bo 
roevics, mint Hindeiiburg taktikákájával és aki 
a habom kezdete óta állandóan „jobban tud“ 
mindent, mert „nekem azt ue mondjad“ és „én 
mondom neked barátom, már pedig én tudom", 
— és ha nem lenne egy jól kifejlett szimulája, 
már régen ott volna egy testhez álló, bőrrel bél - 
lelt, külön bejáratú lövészárokban, hogy meg­
mutassa. hogyan kell hadat viselni.

De ha már olyan szerencsétlen, hogy had­
műveleteink vezetésében nem veheti ki szive 
'ágya szerinti tevékeny részét, fölölti zordon 
harei ábrázatát, azt az ijedtet és amint végig 
robog a korzón vacogó fogával, vélnéd egy te- 
lográf — szabadult el a m. kir. posta és távírda- 
hivatalból, hogy végigdideregje a városban a 
riadalmi vezényszót: égszakadás. földindulás, a 
fejemen egy koppanás, gyere te is pajtás, me­
neküljünk pajtás!“

Menekülő Szaladár ugyanis hallotta, hogy 
Husztról egy tejeskofa elutazott és nekem azt 
ne mongyad, barátom, én tudom, hogy az mit 

Pn.\’..<in ,mefr mondom neked bizalmasan, hogy 
fütyülök én a hivatalos jelentésre, hogy az oro- 
szok Majdánkán vannak, mert ma Majdánkáig 
jöttek, tovább is eljönnek, holnap már Batizon 
lesznek, holnapután az angol cirkálók beúsznak 
a Szamoshoz, en nem akarok ijeszgetni senkit, 
de en tudom, mit beszélek.

És Menekülő Szaladár már intézkedett is, 
hogy maiunkn beleforditsa a kétajtós fényezett 
tartalmát az állandóan készenlétbe levő utazó- 
kosárba. hogy ki ne felejtse a meleg téli hol­
mikat, mert itt a kávéháziján nagy a eug és ő 
megy. mert ő tudja, hogy ha az orosz bejönne,
° nem tudna magán uralkodni, ő ismeri az, a 
vérengző természetét és ő kerülni akarja a vér­
ontást, ő megy, ő menekül, ő magasabb taktikai 
okokból visszavonul. Csak nem akart elmenni, 
amig egy pár jó barátját nem figyelmezteti 
hogy iszkiri, amig lehet.

Menekülő Szaladár nem tartozik a vágyó 
.S "szl,‘lyhoz. kozepfizetésii tisztviselő rgv

vaHlnTTr1 V,,Ky V|illnliitnál, nmgánhi 
' nl.ihiok .1 havi telmondással, iigyvé.l, aki a
ZT'T U"V\SZ0,^lHtonkivüli viszonyban 
, '"'U ásaval hadsereg szállitást, menekült

1 '"Imezes, nem kapott, neki nines egv „gvne- 
'.^•t, üzleti érdeke, ő vsak kapja a teljes frótc- 
>,‘t’ " kls heresi'tet, amely sokáig éljen nekem 
f « “>Vra,‘,n,,m - "".st egészben megmarad 

1's ezl IKV el utazgatja, elmeuckiilgrti.
Elmnekiil, .....giszik egy pikkoló feketét a

kaveházban, azután hazamenekül, aztán ismét 
e megy, megint visszajön, azután mindig csak 
elmegy, de vissza nem is jön.

Elmenekiilgeti a szerencsétlen szamár az 
egesz pénzét, nyugodalmát, az egészségét az 
idegeit.

— Az államsegélyek kifizetése. A vá-
n>sliiizá.n a január első felére szóló állam­
segélyeket e hó 13-án és 14-én fogják ki­
fizetni.

Gosalai Olvasókör. Általunk is jel­
zett estélyét, amely szombaton a rossz idő- 
.íán’ts miatt elmaradt, liolnap, szerdán este 
fél kilenckor tartja meg. A tiszta bevételt 
a Gyorssegélyző Egylet és a hadhav.mult 
fiumeiek hozzátartozói kapják.

— A kútba zuhant. Kosma,n János 29 
eves orehovioai napszámost tegnap súlyos 
baleset érte, amely csaknem életéin* került. 
Eg\' kút szélén dolgozva megcsúszott és a 
l'Titba zuhant, amelynek fenekén egyik lá­
bát eltörte. Minthogy emiatt mozdulni nem 
tudott, a vizibefulás veszedelme fenyegette. 
Kiáltásait azonban szerencsére meghallot­
ták és segítségére siettek. Egy létra segít­
ségével kiemelték a kútból és a kórházba 
vitték.

Öngyilkosság. Zanovics Ferenc cas- 
tuai .gazda a torkát borotvával elvágta és 
meghalt. lettet pillanatnyi climezavarálxm 
követte el.

Abbázia vendégei. Abbáziába január 1-től 
7-ig az átutazókkal együtt 19 idegen érkezett.
A január 7-én ott üdülők száma 416 volt.

— A nyomor. A Cosala-Belvedere 270. 
szánni házában Kovacevies Teréz 27 éves 
asszony nem tudván négy gyermeke nyo­
morául ouyjdteni, mérget vett be. A szejwi- 
csétlem asszonyt a szomszédok már súlyos 
állapotban találták, a mentők azonban ha­
mar ott termettek és néhány perc alatt a 
kórházba értek vele, ahol a-z orvosok gyo- 
momnosás ntjáui minden veszélyen töltet 
ték.

zetve, az izzóbarisnyák használatánál is jelen­
tékeny megtakarítást lehet elérni. Az izzóba 
risnyak az eddigieknél kisebb terjedelműek es 
rendkívül ellenállók, miáltal hosszabb ideig 
maradhatnak használatban. A Mundus gázizzó- 
lenj előnyös tulajdonságainál fogva nagy el 
terjedésre van hivatva. Az olcsóság mellett el- 
«■rliet«. erős világítás, amely fokozott megtaka­
rítást jelent, bizonyára ott is alkalmazást fog 
".verni, ahol eddig gázvihígítást nem akartak 
bevezetni. Akik közönséges gázlámpákat hasz 
minink, azok okvetlenül tegyenek próbát a f<„- 

mizizzofenynyrl. A Mnmlns már említet- 
előnyei mellett hygieniai szempontból is a leg 
ajánlatosabb. A bevezetés igen egyszerű és nem 
költséges. Egy próba mindenkit meggyőz arról, 
hogy a Mundus az eddigi rendszereket felül 
múlja. Az uj rendszerű gáz izzó fény dolgálian 
bővebb felvilágosítás, a Fiumei Gázgyár (igaz 
gatóság: via dell Industria. telef, 1—26.1; vá- 
rosi iroda: Calle déllé Seuola (telef. 1—231 
".vujt, amely a készülékek rendhentartására is 
vállalkozik.

— Fvmcc-szinház. Naponként fényes, váltó- 
m programul, moziképek és varieté előadások 
Ma: B«esule„.ss,'.g"-ből. uj nagyhatású mii 

1 }<>n' 1 byba hírneves színésznővel a eim
szerepben. Az előadások d. u. 5-től Ili ig tarta­
nak. A szinház fűtve van.

kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó-
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Znstovieh Elemér „Pollnnle“- 
nyomdájában.

Europa szálloda 
Central kávéháziul
ma kedden este fél 9 órakor éuek-hangver- 

sen tartatik. Szabad bemenet.

EGY VAGY KÉT BÚTOROZOTT SZOBA
teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Grad. 

del Sasso Bianco 3. III. emelet 5.

Ajáidat csak kereskedők részére !
Raktáron van mt|gytnmuykségü kato­

nai téli alsóruházat:
Tricotáruk — Harisnyák 

Keztyiik — Lábszárvédők 
Sweaterek — Shawlok 

Hósapkák stb. stb.
legénység és tisztek részére, eredeti olcsó 
gyári árakban.

Gnttmann és Fekete
kötött és szövöttóruk nagykereskedése 

Budapest. VI., Ankerpajota.
— I jrendszerű gázizzófénv fordított égö­

vei. Felhívjuk olvasóink figyelmét a lapunk 
mai számában, a negyedik oldalon található 
„Mundus“ hirdetésre, amely mindenkit érdekel 
bet. A gázvilágitási készülékek tökéletesítésé 
ben az utóbbi időkben oly nagy eredményeket 
értek el, hogy a gazdaságos és mégis intenzív 
nappali fényt terjesztő gáz világi tás a legna­
gyobb előnyöket nyújtja és minden helyiség 
megvilágítására ez a legalkalmasabb. A fordí­
tott égővel ellátott ujrendszerü „Mundus“ gáz- 
izzófénynél a gázfogyasztás egy gyertyafénynyi 
világítás mellett óránként 0.6 literre redukáló­
dott. Kilencven liter fogyasztásánál, ami kö- 
I *il bel ül két fillernyi kiadást jelen, százötven 
gyertyafénynyi erős. nappali fényt terjesztő 
világítás nyerhető. Az uj gázizzófény mellett, 
amely igen sok hivatalban, nyilvános helyi 
ségben és magánlakásokban már be van ve

Klotilde
főhercegnő, szálló és étterem

Tirkvenica
Modern szobák. Kitűnő kony­
ha és pince. Elsőrenáti szalon­
sör. Uj magyar tulajdonos

Buchhoffer György.
Jobb úri háznál keres három fiafai 

ember HÁZI KOSZTOT. Fizetés megegye 
zés szerint Cini postafiok 93. sz.

Richter cipői legele§á«*bah
és a 1*9jobbak

RICHTER FERENC clpészeesler Flame Carso 37,
Hbbstía Rekbstrassc 39.
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A 1£ USEKPART Iff If), jiiiuiár 13.

Hygenikus! Nappali fény!

MUNDUS-fény
Ujrendszerű Gázvilágitás, mely felülmúl 

minden eddigi,módszert, és mindenütt fényesen bevált. 
Nappali fényt áraszt, rendkívül olcsó, me^t óránként 
és lángonként csak 0-6 liter gázt fogyaszt. A beveze­
tés egyszerű és nem költséges. Bővebb felvilágosítást
nyújt a

Fiumei Gázgyár
Igazgatósága: via deli’Industria (Telef. 1-26). 

Városi irodája: Calle déllé Scuole (Telef. 1-23).

Páratlan! Takarékos!

Bevonulóknak fontos! 
Hátzsákot, Takarót, Gummiköpenyt, 
Hálózsákot, stb. legolcsóbban vásárolnak
Linoleum LEOPOLD HAAS cégnél

FIUME, Corso 6.

PÉCSIMÉI SZMHMTORIIim
SHSflK-FIIIKSE.

Remek fekvés a tengerparton. Belső es sebészeti betegségek részére. 
i|j Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für- 

j dók.,.Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb. ’

Szobák, teljes ellátással 10 K.-íóJ. Orvos választás tetszés szerint.
l-elviiágositásokat nyújt

Telefon 500. fiz igazgatasíi,
Táviratok: SANATORIJ - SUSAK.

Pavacich Testvérek.0|CSÓ edényárúsitási
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa- 

k stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

Mindennemű üveg é% porcelláná- 
rúk, lámpák, víllanylámpák, kép­

keretek !
Tükrök és Bútorok 

szakszerű elcsomagolását
eleső árakon elvállalja:

I KORNICZAI G. Fiume
via del Porto 1 (Telef. 13-16) a 

Nagyvásárcsarnok mellett.

Az ALüA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás," "kellemetlen szájszag 
nátha, gége és melltiuruíok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! ß U (j £1 lí D gyógyszertárában 

ViALE DEÁK — FIUME VIALE DEÁK

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Alias, Yalta 6, Igazgató Troppaaer H.

Ma ée mind weep:
Keedele peetwee este fél • ómkor. 

Nagy miiTéee-eet* a mntéktet etsőrao- 
ge attreáw* ée Serg Heeadk kéedhea 

Mlépttret.
Mleadás etáe kedélyes egpiMét előadás«* 

kwl ée paMeetWeoeaá.
HutóheísHke esisredólívpzett

Susáh-Pecsinée a szállá 
és pcezMeal egybekltltl 

■agy Jairan-fHrdá.
A Jadrau-fürdő Peeeine legaeebb he- 

ígiéu (a Sablioh-villa ée a Gál-yilla közölj 
ran. *00 kabin, napfírdekre alkaJmas pmrt. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kéayelem.

SZÁLLODA ÉS P8NSIÓ
50 elegánsau és kényelmesen berenieeett 
szobával. Kernek kilátás a Quarneróra. Ba­
ját tH lan^TÜ ági lás. Vendéglő eáeőreeüi 
házi konyhárel. Mérsékelt árak. Állanáé 
autobuez-szolgálat. Autobuaz-járatok Fin- 
méba minden rónát érkezéséhez és inyílá­
sához. Nyári és téli idény.

Bővebb lelrilágwsitieí a „Jadran“

Catti György utóda
es. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA »
a városi tereay mellett 

Ajánlja magát minden orvesi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikke: 
szépitőszerek stb. stb.

BUDAI

Tudja Ön márf 
: hogy mi az : ALGA?

HÁZVMHTŐNÖ
fiatal, ttoateeségw, ki ehweal betűséi, jel fő*.
Budapestre egy két eeobáe, MtbiMed ká­
ré gareenlakée veeetéeére kerestetik. Ed- 
*ddbbi( a Hoyel reritióhee.Hsweáljeek bodimgóiy-peeUkéigeget

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
* FIUME, DEÁK-KORZO.

*e izoba
Kitint kávéházi italek és ételek. Bel- és kül- 

ttlái lepek.
ESTÉNKÉNT

***,,U*Í hírneves cigány-prieáBjjéB zewekara, haegvettiertyez.
Tulajdenos BUBÁI KAROLY

A Iegajánlatösabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitüeö konyha és áreyas kert. 
Fajberek és kibányai polgári sör.

Tulajáé»'.s
Edercr'Qnrger Gyula.

Alakult 1857. 208 milliés alap.

L Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

Fiuuei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colomba, Bacich palate I. cm. 

(Telet. 17-67).
Életbiztesitás,, tűz- jég-, bot*rés és seél- 
litmáeyi kár elleai biztesitás a legjutá- 

ayesabb alapén. Qyers felyésitás.


